

现代快报

2009年8月20日 星期四
责编:张名青 美编:王莺燕 组版:丁亚平

都市

● 民生为本 民利至上 ●

24小时读者热线
96060

新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

新“菜篮子”水产、副食品市场今开业，3个多月的“安检”显示——

没想到 最有问题蔬菜是藕

今天，南京新“菜篮子”（众彩物流中心）水产、副食品市场将按期开业，应天水产市场和华商副食品市场同时关闭。水产、副食品老板们也相当看好这个新市场，昨天下午就有一辆满载鲳鱼的车赶来。记者获悉，这个“超现代”的南京菜篮子“安检”很严，问题菜、问题水果、问题水产品等一律不能进内销售。据透露，从目前来看，检出农药超标最多的蔬菜居然是莲藕。

交易量猛增，批发价下降

自5月31日试营业以来，南京新“菜篮子”已渐入佳境。据介绍，目前蔬菜、果品的日销售量已分别高达2300吨、1800吨，大大超过原白云亭蔬菜市场和农贸市场心果品市场，增长幅度在35%—40%左右，批发价与以往相比也被拉下不少。

阎老板是5月31日进入蔬菜市场的，他告诉记者，价格没有以前的白云亭高，成交量较当初涨了3倍左右，高峰时一晚营业额就达到7万元。他信心十足地说：“不到两年，这里一定会成为周边地区最大的市场。”

不过，有市民觉得目前南京市蔬菜瓜果的零售价格并不便宜，丝瓜、菜秧等蔬菜价格波动还比较大。众彩物流中心总经理朱先强解释：“这主要是受气候的影响，前段时间一直下雨，地产蔬菜上市量减少，外地补充货源成本较高，反应最灵敏的是青菜，价格波动比较大，但蔬菜批发价整体是下跌的。”他强调，以往他们也有过担心，“菜篮子”搬迁后，运输成本会上升，但经过实际运营后发现，综合运输成本增加约5~6分/斤，而到货量大拉下的单品种价格下浮则超过了1毛/斤，因此批发价还是被拉下了。

“问题莲藕”被拒销售

市场入口处，有个“蔬菜农药残留速检室”。根据流程，每一种产品都必须从这里通过，取样检测，5分钟速检后出结果，合格才能进入市场交易，不合格则不予

快报记者 毛丽萍

入场，即使强闯关也没用，因为无现金交易让其根本无法成交。朱先强说：“这是南京农产品的集中归口管理，保证南京市民菜篮子的质量。”

那么近三个月的运营以来，哪种蔬菜检出的问题最多？答案有点让人吃惊，居然是白白净净的莲藕。藕生长在水里，感觉应该是最安全的蔬菜，但是朱先强摇头：“白净的莲藕是假象，是用药剂‘美容’后的结果。”他透露，他们半个月前截留了一批莲藕，是从八卦洲运来的，又白又嫩，看上去很美，可是一检测，发现农药超标98%。朱先强说，藕是被拒绝进场最多的蔬菜。他提醒，市民买藕最好挑上面沾有泥巴的，千万不要被“美容”过的莲藕骗了。

记者获悉，市场里还有一个500平方米的检测室，“快速检测主要针对果蔬，这个检测室主要对于肉类、家禽等。”

水产副食品市场今开业

今天，水产、副食品市场将按期开业。据悉，此次开业的水产品市场共有商铺（摊位）247间，商铺面积达15990平方米，相当于原城应天水产市场和华商副食品市场的3~5倍。水产品市场分设普通淡水、特种淡水及海水三个专销区，共有商铺193间；副食品市场共有商铺483间，商铺面积61380平方米，分副食、土特产交易区和干货调味、腌腊制品交易区等。

记者昨天看到，已经有一辆装满鲳鱼的卡车停在了交易区，张师傅坐在车上笑着说：“早来不吃亏嘛！”

大站公交有望直达

不少市民喜欢“吃批发”，新“菜篮子”位于江宁上坊，公交315路和89路可以直达。昨天，朱先强透露，他们目前正在与公交公司协商，酝酿开辟一些新线路，比如公交线路延长，或者新辟一些专线到批发市场，“设大站，从下关到菜篮子只要40多分钟。”

快报记者 毛丽萍

最近，江宁区禄口街道张桥社区水产养殖户陈先生发现了一个奇怪的现象：水塘里的螃蟹频频死去，而且死状极惨，不是只剩空壳，就是被撕咬成碎片。显然，它们遭到了“冷血杀手”的袭击，“莫非是‘水怪’了？”陈先生纳闷不已。直到昨天，巨蟹一家七口“落网”，这起悬案才宣告“破获”。

没想到 蟹塘冷血杀手是巨蟹

螃蟹惨死，水塘有水怪？

陈先生从事水产养殖已有十多年时间，他承包了几十亩鱼塘，养殖鳜鱼、螃蟹等多种水产品。然而最近，一件奇怪的事总是萦绕在他心头。“养了这么多年水产，还从没遇见过这样的事。”陈先生说，前段时间，他无意中发现水塘边出现不少螃蟹的尸体。“起初还以为是自然死亡或者天气原因，结果捞上来一看，全是空壳！”不光如此，他还发现水面上时常有四分五裂的螃蟹尸体漂浮。“这么看来就不是自然死亡了。”他寻思，“可究竟有什么东西这么厉害，连甲壳坚硬的螃蟹也能轻易杀死？”一时间，陈先生的螃蟹塘里出现“水怪”的消息在附近村上不胫而走。

一天下午，陈先生正在螃蟹塘边独自纳闷，突然，他瞥见水塘中间有一个圆形的黑影若隐若现。“莫非它就是吃螃蟹的‘水怪’？”陈先生心头一惊，等他定睛细看时，黑影消失了。

一天捕到三只甲鱼，“奇案”终有眉目

“那东西圆圆的，大概有脸盆大小，究竟是什么呢？”陈先生将它和有可能的水生物一一比对，也没想出个所以然来。为了揭开螃蟹离奇死亡的谜团，他决定，找几位有经验的捕捞人员，看看能不能降伏“水怪”。

前一天，两位有着多年水产捕捞经验的朋友应邀来到陈先生的螃蟹塘边。巧的是，这时，“水怪”又出现了，不过这次不是圆形的，而是像自来水管一样，斜插在水面上。捕捞人员根据经验判断，很有可能是乌龟或者甲鱼把头伸出水面透气。“养螃蟹的水塘里，怎么会有乌龟甲鱼？”陈先生半信半疑。

随后，捕捞人员用捕捉甲



见过这么大的老蟹吗？（周先生供图）

鱼的方法，在水边拍巴掌，果不其然，一只巴掌大小的甲鱼游了过来，捕捞人员抛下抛钩，不一会儿就把它钓上了岸。

陈先生并不满意，因为他看到的“水怪”是个大家伙，显然不是这玩意儿。捕捞人员告诉他，水塘里很有可能不止这一只甲鱼，并继续用同样的方法尝试着吸引甲鱼靠近，结果，到了傍晚，捕捞人员一共捕获了三只甲鱼，重量分别在1~3斤左右。陈先生看到的“水怪”还是没有落网，但天色已晚，捕捞

人员只好收工。

继续围剿，巨蟹一家7口现身

昨天上午，捕捞人员再次来到水塘，他们都认为，能轻易咬死螃蟹的，肯定不是前一天捕捞上来的三只小甲鱼。“还有更大的藏在水塘里。”不出意料，一会工夫，一只浮出水面透气的甲鱼，又被捕捞人员的“火眼金睛”发现。捕捞人员闪电般抛网，一只盘子大小的甲鱼被“收入囊中”。

“还真猜对了，果然有更大的，这几只甲鱼肯定是‘一家人’。”虽然螃蟹被吃，却意外收获甲鱼一家子，陈先生挺高兴，准备好好犒劳一下捕捞人员。可捕捞人员却坚持要再试一试，“说不定还有！”这句话差点没把陈先生吓晕过去。“难道老蟹拖家带口都跑我水塘安家了？”

随后，又有两只甲鱼被捉，但都没有“超级杀手”的气概。时间已是中午时分，捕捞人员仍顶着太阳在水塘边不断拍巴掌吸引甲鱼。就在大家都觉得“快没戏”时，突然，陈先生见过的“巨型黑影”出现了。“别有动静，它正在向岸边靠近！”捕捞人员大气不敢出，手里的一把抛钩，早已准备好。

就在黑影离岸边还有数米的时候，捕捞人员果断朝黑影甩下抛钩，使劲一拽，差点没把自己给拽进水塘。“快帮忙，是个大家伙！”黑影力道强劲地拖着钓绳想往下沉，捕捞人员召集来帮手，几人齐心协力，终于将“黑影”拉上了岸。

这一看，陈先生差点傻眼。“养了十几年水产，我还从没见过这么大的老蟹。”记者看到，这是一只背壳直径达40厘米的野生“巨蟹”，10.6斤重，确实罕见。

“巨蟹”脾气还不小，捕捞上岸后，就在大家为它解钩时，“巨蟹”突然一甩头，对着一位捕捞人员的膝盖就是一口，鲜血顿时流了出来。

几经折腾，“巨蟹”终于被放进陈先生找来的大澡盆中，螃蟹离奇死亡的“悬案”，也终于告破。

当地有位老板听说陈先生捕到了巨蟹，想出8000元的价格收购，被拒绝了。“这么大的老蟹如果被人送到饭店，实在太可惜了。”陈先生表示，他打算将巨蟹一家放生，但还没想好合适的地点。

(周先生报料奖100元)
快报记者 王冕

广汽 HONDA

雅阁 Accord 奥德赛 Odyssey 城市 CITY 飞度 Fit

南京长昊夏威夷风情节

火热进行中...

购广汽本田品牌任意款车型

- ★ 在享受市场优惠价的基础上
- ★ 更有机会获得以下三重好礼



活动
细节

进店有礼

来店客户可在本店内寻找幸运数字帖，每批客户活动期间限赠3个幸运号码，带走幸运号码前须填写本人的信息，每周本店将以短信方式公布获奖号码，有机会获得价值1888元的原厂精美等比例车模一部。

订车有礼

客户订车即可获得夏日炫彩岛服套装，并可参加活动闭幕式抽取幸运大奖：三亚品质五日游、户外套装组、原厂DVD导航、车行无忧套餐、飞度精美运动套装；参加抽奖的客户结束后可参加我们车友会的第三期活动。

购雅阁有礼

夏威夷风情节起，凡购买雅阁的客户都可免费获得5款全新雅阁原厂升级套装中的任意一款。（价值均在3000元以上）

广汽江北第一店

广汽本田汽车长昊特约销售服务店——广汽集团直营店

地址：南京市浦口区浦珠北路159号 销售热线：025-58879188 售后热线：025-58879199